

UN GEST DE OMAGIERE PENTRU O ECHIPĂ DE BIBLIOTECARI FRUMOȘI LA SUFLET ȘI LA FAPTE

Vera Sobetchi
Ex-director BRTȘ

Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică a înscris în registrul timpului o frumoasă vârstă de maturitate. Pe parcursul a 50 de ani, în această bibliotecă s-au format destinele mai multor generații de bibliotecari. Aici a început și destinul meu profesional, aici am activat o perioadă de 26 de ani. În această ordine de idei, se cuvine să recunosc că mă preocupă destinul acestei biblioteci, mă bucură faptul că reușește să se mențină bine ancorată în realitatea timpului, mă încântă toate succesele și reușitele pe care le atinge.

Succese, provocări, inițiative, realizări, aprecieri, dificultăți – de toate a avut biblioteca în parcursul său istoric. A trecut prin diverse etape de dezvoltare, prin transformări și ajustări. Nu aș putea trece cu vederea faptul, că s-a confruntat uneori cu probleme reale, cu obstacole financiare și instituționale, cu încercări de a fi lipsită de spațiu, totuși, deși a avut un drum adesea anevoios, a reușit să nu perturbeze activitatea de servire a publicului utilizator.

Biblioteca a demonstrat forță și capacitate de dezvoltare, consolidare și adaptare continuă la noi cerințe. Cu deplin temei se poate afirma, că elementul definitiv în dificilul demers de a face față tuturor exigențelor este personalul bibliotecii. Fiecare activitate este înscrisă cu dăruire în istoria bibliotecii de oamenii care au fost și de cei ce creează istoria de astăzi și de mâine.

Cum se prezintă biblioteca astăzi? Este o bibliotecă dinamică cu oameni dinamici. Cu contribuții esențiale în dezvoltarea unor colecții unice speciale, în susținerea informațională și documentară a proceselor educaționale, de cercetare și inovare. Firește, oamenii pot avea concepții diferite și motivații diferite, dar când sunt uniți într-o echipă cum este cea de la BRTȘ, motivația principală este de a face lucruri deosebite, originale, bazate pe calitate. Se poate aprecia, că valoarea ce caracterizează întreaga echipă este creativitatea. Orice activitate realizată de bibliotecă, fie culturală sau științifică, aparține unor oameni cu suflet creator – Zilele Științei sau Nocturna Bibliotecilor, Ziua Limbii Române sau serviciile destinate cercetătorilor etc.

În acest context, se impune menționarea unei frumoase prezentări ce pune în valoare biblioteca și serviciile pe care le prestează, care a fost realizată în cadrul campaniei „Nocturna Bibliotecilor”, o activitate organizată în șapte ediții care a solicitat mereu idei și inspirație. Atât pagina web a bibliotecii, cât și blogul profesional „Lectură Publică și Comunicarea Colecțiilor” pe platforma Blogspot

demonstrează o paletă diversificată de activități creative, care includ și numeroase expoziții virtuale tematice de publicații cu un generic bine gândit și o prezentare originală în video slideshow pe YouTube. Expozițiile sunt realizate în susținerea antreprenorului autohton pentru dezvoltarea unor afaceri de succes sau sunt prilejuite de diverse zile profesionale naționale și internaționale.

Un reper ce definește activitatea bibliotecii este organizarea ingenioasă a mai multor acțiuni pline de conținut: mese rotunde, campanii, flashmoburi, workshopuri, ore informative, ore de cultura informației, care scot în evidență importante probleme profesionale, ce țin de tehnologiile moderne de bibliotecă, de promovarea colecțiilor bibliotecii, de cooperarea cu alte biblioteci, centre de excelență etc.

A intrat în tradiția bibliotecii elaborarea unor biobibliografii și lucrări bibliografice importante fundamentale, de o reală ținută profesională, cu respectarea strictă a rigorilor standardizate, fapt ce aduce un plus de valoare bibliotecii. Sunt de menționat în acest sens și cercetările documentare, cum ar fi studiul axat pe evoluția rețelei de biblioteci tehnice din țară.

Un moment apreciabil în preocupările bibliotecii sunt cursurile gratuite de instruire în utilizarea computerului, destinate pensionarilor și persoanelor cu nevoi speciale, nivelul de solicitare a cărora este un bun criteriu de evaluare a necesității și calității acestora.

Specialiștii BRTȘ reușesc cu entuziasm să facă față ispitelor erei digitale. Două realizări importante ar fi accesul online la catalogul electronic și crearea repozitoriului instituțional, care vizează în mod direct activitatea științifică a cercetătorilor INCE. Impulsionarea activității bibliotecii cu accent pe necesitățile cercetătorilor a condus la oferirea unor servicii inovative, precum serviciile bibliometrice cu asistență în crearea profilului personal al autorului în baze de date internaționale, stabilirea indicelui Hirsch, identificarea revistelor cotate ISI etc.; înregistrarea revistelor științifice instituționale în baze de date cu acces deschis; redactarea referințelor bibliografice ale cercetătorilor, fiind plasat pe site-ul bibliotecii un ghid-model de prezentare a referințelor.

Cu aceste gânduri și cu speranță în conjunctura unor momente fericite în viitor, mă bucur pentru întreaga echipă, o bună parte din care mi-au fost colegi, pentru tot ce au realizat prin efort intelectual și eficiență, cu ambiția de a fi mai buni, cu profesionalism, cu vocație și dragoste față de profesia de bibliotecar.

Țin la acești oameni inspirați, plini de pasiune și de curiozitate creativă, care sunt niște specialiști demni de a fi admirați și le doresc multă sănătate, capacități de a genera noi idei, proiecte de succes și performanțe, să aibă tot ce își doresc mai bun, atât în plan profesional, cât și personal.